

# 金华职业技术学院(函件)

金职院办函〔2022〕6号

## 关于科学精准做好疫情防控工作的通知

校内各单位:

根据教育部、省疫情防控办和省教育厅、金华市有关科学精准做好疫情防控工作的要求,结合学校实际,现就做好当前及暑期学校疫情防控工作具体通知如下:

### 一、规范严格守好校门

按照“非必要不进校”的原则,逐一研判重点时段和重点人群防控措施的落实,筑牢校门防线。师生员工凭“金职蓝码”经人脸识别进出校园,校外人员按照“谁接待、谁申请、谁负责”的原则,清楚掌握旅居史和交通方式等,进行针对性研判和审批。谢绝中高风险地区(含有阳性病例所在县、市、区)旅居史人员入校。经批准的其他人员执行查看“审批凭证+测温+金华防疫码+健康码+行程卡+核验 48小时核酸阴性证明+佩戴口罩+实名登记”的要求,刷身份证入校,进校后原则上不与在校学生接触。

假期仅开放东门、西门和小区西门,其中东门24小时开放,校外人员确有需要从东门进出;西门7:00—19:00、小区西门

5:00—24:00 限时开放，供校内师生员工步行进出。优化假期安保力量分配，加强门岗和校园周界力量，杜绝非正常途径进校情况的发生；加强校园特别是学生公寓周边巡逻，确保安全稳定。

## **二、精准精细落实教职员工健康及行程管理**

按照“早发现、早报告、早隔离、早治疗”的要求，落实教职员工常态化健康管理。教职员工主动加强健康监测，坚持每日填报“金职调查”小程序，如遇各类健康状况主动报告，杜绝带病、带隐患入校。非必要不前往疫情中高风险地区和有本土阳性病例发生的设区市，自觉遵守属地疫情防控相关要求。外出乘坐高铁等公共交通要全程佩戴口罩、落实个人防护，倡导返金后自觉进行核酸检测，做好自我健康监测，原则上3日内暂缓返校。

教职员工假期外出执行分类报备报批制度。其中因公市内出行由所在单位负责人审批，因公离金由所在单位、人事处、防控办逐级审批。因私离金由所在单位审批，因私离省由所在单位和人事处逐级审批，处职领导离省外出还需分管校领导审批。全体教职员工应动态关注各地疫情变化，原则上于开学前14天返浙返金，做好新学期工作准备。

## **三、做好学生的教育引导和管理服务**

持续开展学生疫情防控健康宣教，强化“疫情防控第一责任人”理念，提高全员防控意识，履行防控责任，做好个人防护。各学院要在放假前组织召开班会讲解假期校园疫情防控政策，要求学生提前掌握假期实际居住地的疫情防控政策，精准对接，非必

要不前往中高风险地区所在县（市、区），确保符合条件的学生安全有序离校，并坚持利用“金职调查”小程序进行自我健康监测和动态填报。各单位要按照“一人一档”的要求，制定离校学生台账，做到底数清、去向明。

暑期学生原则上不留校，确因实践活动、竞赛集训或受疫情影响需要留校的，按照“谁申请、谁主管”的原则，由相应业务管理部门（学院）进行审批并安排专人管理，最终名单交学生处备案。因各类集体活动留校的学生需征得学生家长同意。相关管理部门（学院）要按照“一人一档”的要求建立留校学生台账，逐一明确校内联系教师，并动态关注留校学生的思想、学习、身心状态，有异常情况及时报告妥善处理。后勤、疾控等部门做好留校学生的后勤服务和医疗救助等综合保障。留校学生要自觉遵守学校暑期管理规定和疫情防控要求。

#### **四、加强校园教育教学及各类活动管理**

根据疫情形势和防控政策精准研判，科学决策，及时动态调整线下、线上教育教学，不断优化完善衔接方案，统筹考虑和妥善安排各类学习实践、教学考试。按照“谁举办、谁负责”“哪里举办、哪里负责”的原则，在有效制定疫情防控方案，落实疫情防控举措的前提下，可有序开展招聘会等活动，原则上仅校内人员参加的不超过300人，有校外人员参加的不超过200人。按照“一项目一方案”的要求组织开展校内相关培训，合理控制规模，严格摸排参培人员健康状况、旅居史、交通方式等，做好培训项目防

疫工作台账。校外参培人员原则上不与在校学生接触，鼓励包车方式开展市外人员培训项目，省外参培人员须持 24 小时内核酸阴性证明（或抵金后核酸阴性证明）进校培训。

## **五、合理组织开展暑期实践和技能竞赛**

根据疫情动态，制定并完善技能竞赛等相关赛项筹备和承办组织方案、疫情防控方案和应急预案，做好留校参赛师生的组织和管理。各国赛参赛学院根据赛项进程安排，及时关注国赛承办赛区的组织安排和疫情防控要求，提前落实核酸检测、闭环管理等要求，确保顺利参赛，安全返回。

积极响应 2022 年全国大中专学生“三下乡”社会实践文件精神，在条件允许、确保安全的条件下创新载体，务求实效，因地制宜组织开展大学生“双百双进”暑期社会实践活动，服务地方经济社会发展。

## **六、强化压实校园环境整治和综合保障基础**

细致落实“人、物、环境”同查、同防和多病共防。科学精准做好快递、邮件、冷链食品及各类进校物品的的全方位、全链条、全过程闭环管理，做好检查和消杀，做到源头可控、全程可溯、有据可查，杜绝“物传人”。加强食堂、教室、图书馆、体育馆、实验室、卫生间等重点环境和高频接触物体表面的消杀频次，做好各类场所的空调清洗、通风换气和卫生清洁。

全面加强对各类服务人员的教育指导，严格规范佩戴口罩，持续开展爱国卫生运动，提升校园服务保障能力。规范采购流程，

完善物资保障方案，储备足量的口罩、隔离衣、防护服、消毒液、检测试剂等防疫物资，做到种类全、数量足，并安排专人专库管理，建立物资进出台账；储备足量油、米、面及一定量的肉类、蔬菜等食品；科学设置常态化核酸检测场地，储备足量的采样检测物资、相对固定的录入人员和核酸采样人员。全面提升后勤、疾控综合保障能力。

## **七、高效严格落实校园核酸检测**

严格落实属地“校园检”的要求，其中车队驾驶员、图书馆、保安、保洁、快递、食堂、建筑工地、超市及送货人员等所有服务保障人员及住校家属等每7天2次（间隔不超过96小时），全校教职工（含兼职教师等）每7天1次（间隔不超过168小时），学生按不低于25%的比例实行每周抽检，检测结果关联入校“金职蓝码”。持续加强对师生员工核酸检测的核查，确保实现校内师生员工应检尽检。

假期留校师生员工继续按照“校园检”的要求进行核酸检测，学校于每周四早上8点至10点在桃李开展免费核酸检测服务，全体留校人员均应自觉前往，在其他时间段有检测需要的自行合理安排。离校师生员工按属地要求进行检测，可暂不执行“校园检”的要求。假期回校人员须满足“校园检”的要求，超期未检人员凭48小时内核酸阴性证明申请消杀后方可进校。

## **八、细化风险排查，落实校园值班值守**

从细从严落实校园管理隐患排查机制，围绕校门管控、核酸

检测、行程轨迹、健康监测等重点环节，排查存在的漏洞短板、薄弱环节和工作偏差，深入分析疫情、舆情、社情等带来的各类影响，不断完善排查机制并全面整改到位。

强化落实假期校园值班值守，校领导带班值守，各单位安排专人值班，执行“日报告”“零报告”。其中学生、后勤、保卫、疾控等部门严格执行 24 小时在岗值班制度，有学生留校的二级学院应针对性制定留校学生安全管理方案，细化每日安排专人值守。各单位要提高值班值守人员的责任意识，加强培训、指导和检查，明确信息报送渠道，遇到突发事件时做到第一时间响应，第一时间处置，第一时间报送。

## **九、全面提升应急处置能力**

要进一步加强应急处置队伍建设，明确各单位、各级网格人员的职责，保持对各类突发事件的敏感性，加强应急处置意识，提升对风险的快速识别能力。各工作组要持续做好应急管理的物资储备和基础保障，加强日常针对性实操演练的开展，在突发状况时及时启动应急指挥体系，做到统筹协调有序，处置流程清晰，工作任务明确，最大限度保障校园安全稳定。

## **十、坚决扛起责任，高压推动督查问责**

要提高政治站位，坚决把思想和行动统一到党中央和上级的决策部署上来，科学精准做好校园疫情防控工作。各单位负责人要切实担起本单位疫情防控第一责任人，加强领导，统筹安排，牢牢将防控责任分级落实到位，做到到守土有责、守土担责、守

土尽责。相关部门要持续做好对单位和个人疫情防控落实情况的监督，高频开展对疫情防控工作的督查，对责任落实不到位、工作开展不认真、风险隐患不排除，值班值守不在岗等问题，要发现一批、查处一批、通报一批。对在防控工作中发现的不作为、慢作为、乱作为、假作为等造成不良后果的，要坚决通报、批评、约谈、问责。

金华职业技术学院  
新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组办公室  
(学校办公室代章)  
2022年6月20日